Готовимся к пятому классу

Информируем вас о том, что потребуется для учебы в пятом классе.

· Для уроков русского языка будут нужны рабочие тетради в линию (12 или 18 листов).

· Рабочая тетрадь по литературе желательна в линию (48 листов).

· Для математики понадобятся тетради в клетку (18 листов, обычные с однотонной зеленой обложкой), простой карандаш, линейка, треугольник, циркуль, транспортир. Желательно приобрести небольшой блокнот в клетку для использования его в качестве черновика.
· На уроках иностранного языка будет нужна тетрадь в линию (18 листов) + словари, которые вели в 4 классе.

· История: тетрадь в клетку не менее 48 листов. В классе углубленного изучения истории или у ребят с крупным почерком возможны тетради 60 листов.
· Биология:  тетрадь в клетку 48 листов.
· География: тетрадь в клетку 18 или 24 листа.
· По информатике:  тетрадь в клетку (лучше 24  листа).

· Для уроков физической культуры в зале будет нужна спортивная форма (одинаковые футболки для класса и бриджи или шорты спортивного типа), спортивная обувь. Для зимних занятий на лыжах: куртка, шапочка, варежки или перчатки.

· Мальчикам для уроков технологии понадобятся:

– рабочая тетрадь в клетку (18 листов);

– чертежные принадлежности.
· У девочек на всех уроках технологии обязательны тетрадь, карандаш и линейка. Тетрадь желательна в клетку формата А-4 не менее 48 листов, тогда её хватит на четыре года, и все записи будут в одном месте.

Для уроков кулинарии: косынки и фартуки.

Для уроков шитья: 1 метр ткани (ситец или бязь), нитки №40 или 50, ручная игла №3, бумага для выкроек (1метр миллиметровки), сантиметровая лента, линейка закройщика. Понадобятся также разноцветные лоскутки для пэчворка (лоскутного шитья).
· На уроках музыки будет единая рабочая тетрадь (творческая + песенник) – 24 листа (в клетку).

· Для уроков ИЗО: альбом для рисования с плотной бумагой не менее 30 листов, карандаши простые ТМ и М, точилка для карандаша, ластик мягкий, ножницы, клей-карандаш, скульптурный пластилин (1 брусок), цветная бумага, гуашь 12 цветов, акварель 12 цветов, кисти N3, 4, 5, стакан-непроливашка для воды, палитра пластиковая, клеенка на стол размером 60×70 см.

