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1. Было ли страшно ехать в незнакомую страну?
Нет.
2. Как сложились отношения с принимающей семьёй?
У нас очень хорошие отношения, они теперь мне, как родная семья. Мы общаемся до сих пор и отправляем друг другу посылки по почте.
3. Какие отличия между школой в стране и в России?
В Италии учебный год начинается 14 сентября и  заканчивается в начале июня. У них нет весенних и осенних каникул, зато много выходных, когда какой-то католический праздник. В школе каждый день всего 5 уроков, если 6-тидневка и 6 уроков, если 5-тидневка. Столовой в школе нет, на обед приезжает фургончик с едой или ученики сами приносят еду из дома. Так же есть автоматы с разными снеками\чаем\кофе. Отличаются отношения между учениками и учителями. Они более свободные по сравнению с Россией. Уроки длятся примерно по 50 минут и есть предметы, которые не изучаются в России.
4. С какими трудностями ты столкнулся?
Вначале это был языковой барьер и стеснительность, но благодаря моей принимающей семье вскоре я эти трудности преодолела, а остальных и не было.
5. Что тебя удивило в культуре и обычаях страны?
Они не меняют обувь с уличной на домашнюю. Кушают всегда все вместе, и на это уходит всегда около часа. Еще каждый обед сопровождается хотя бы одним бокалом вина. Каждую субботу все итальянцы выходят гулять на улицу до утра, и даже дети гуляют. На улицах очень людно.
6. Как повлияло годовое/полугодовое/триместровое отсутствие на жизнь в твоей стране?
Я стала старше и самостоятельнее. Возможно, психологически я стала чуть старше своих друзей/одноклассников. Я была в Италии всего 3 месяца, и это не особо как-то изменило мою жизнь в России.
7. Это программа для всех?
Для тех, кто не боится перемен.
8. Что дало тебе участие в программе?
Я стала самостоятельнее, более открыта к людям, интерес к иностранным языкам усилился. Я стала немного итальянкой и смотрю на жизнь теперь по-другому.
9. Как ты оцениваешь свой год за рубежом?
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10. Что ты пожелаешь будущему AFS студенту?
Ничего не боятся и отлично проводить каждую секунду. Все хорошее быстро заканчивается.

