СРЕДНЕЕ  ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Среднее общее образование направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности.

Учебный план по среднему общему образованию составлен в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», с учетом нормативов базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации, согласно Уставу МБОУ Гимназия № 46 г. Кирова.

Недельная нагрузка не превышает предельно допустимой.

Федеральный компонент

 представлен предметами: 

Русский язык, Литература, Иностранный язык, Математика, История, Обществознание, Физическая культура, ОБЖ, География, Физика, Химия, Биология, Информатика и ИКТ, Искусство (МХК), Технология. 

Перечень данных предметов учебного плана и количество часов на преподавание этих предметов соответствует федеральному компоненту.

Региональный компонент

представлен предметом «Основы проектирования» по 2 часа в неделю в 10-11 классах.

Компонент образовательного учреждения 

· в  10-11 классах добавлено по 2 часа в неделю на поддержку предмета «Математика». Они объединены с часами, отведенными на изучение предмета «Математика» из федерального компонента базисного учебного плана; 

· в 10-а (группа угл. изучения истории), 10-б, 11-а (группа угл. изучения истории)  классах добавлено по 1 часу в неделю на  поддержку предмета «Русский язык». Они объединены с часами, отведенными на изучение предмета «Русский язык» из федерального компонента базисного учебного плана;  
· в 10-а классе и 11-а классах  (группы угл. изучения русского языка)  добавлено 3 часа на углубленное изучение предмета «Русский язык» (в соответствии с данным профилем и в рамках программы для классов углубленного изучения русского языка);
на элективные курсы по выбору учащихся в 10-11 классах отводится по 3 часа в неделю.

