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Творческая группа «Здоровье начинается с урока»:
опыт и перспективы
Проблема здоровья детей сегодня как никогда актуальна. В настоящее время можно с уверенностью утверждать, что именно учитель в состоянии сделать для здоровья современного ученика больше, чем врач. Это не значит, что педагог должен выполнять обязанности медицинского работника. Просто учитель должен работать так, чтобы обучение детей не наносило ущерба здоровью. 
У многих современных школьников за годы учебы ухудшаются зрение и осанка, возникают неврозы и другие нарушения здоровья. Вот почему так необходимы мероприятия по профилактике этих заболеваний не только на уроках физической культуры и во внеклассной работе, но и на каждом уроке.

Каждый учитель начальных классов в меру своего опыта и профессионализма стремится создать условия для комфортного ощущения ребенка в школе, для его полноценного развития, для сохранения здоровья. Но при этом мы осознаём, что обучать, не разрушая здоровья, – задача непростая.
В 2009-2010 учебном году в нашей гимназии была организована творческая группа «Здоровье начинается с урока». Понимая, что здоровьесбережение является одним из основных ресурсов современного урока, все учителя начальных классов изъявили желание работать в этой группе.
Цель нашей работы заключалась в систематизации опыта педагогов по организации здоровьеориентированной деятельности на уроке и распространении его среди педагогов нашей гимназии.

В первый год работы группы мы проанализировали свой собственный опыт по данной проблеме и опыт других образовательных учреждений, познакомились со структурой и компонентами здоровьесберегающего урока.
Мы выяснили, что в практической деятельности учителя начальных  классов нашей гимназии уделяют достаточно большое внимание вводной гимнастике до учебных занятий, подвижным играм на переменах, а также физкультминуткам. Внимательно изучив критерии, компоненты и структуру здоровьесберегающего урока, поняли, что этих форм недостаточно для сохранения высокой работоспособности гимназистов в течение каждого урока и всего учебного дня.
Мы пришли к выводу: необходимое условие оптимизации двигательной активности учащихся – совершенствование динамических пауз на уроке. Нам было важно научиться использовать здоровьесберегающие приёмы своевременно, систематически, в комплексе.
Познакомившись с опытом работы кировских школ № 9, 14, 20, мы создали методическую копилку с разработками разнообразных комплексов упражнений, гимнастик для проведения динамических пауз на уроке.
Обсуждая на заседаниях проблему совершенствования динамических пауз, применяя различные здоровьесберегающие приёмы на уроках в начальных классах, мы на практике убедились, что они не только удовлетворяют потребность детей в движении, но и выполняют следующие функции:

· развлекательную (создают благоприятную атмосферу);
· релаксационную (снимают напряжение, вызванное негативными эмоциями, перегрузками мышц);
· коммуникативную (объединяют детей в группы, способствуют их сотрудничеству, взаимодействию между собой);
· воспитательную (формируют моральные и нравственные качества);
· обучающую (дают новые знания, умения, навыки и закрепляют их);
· развивающую (развивают речь, внимание, память, мышление);
· коррекционную («исправляют» эмоциональные, поведенческие и другие проблемы ребенка);
· лечебно-профилактическую (предупреждают появление заболеваний).

Результатом нашей совместной творческой работы стал бюллетень «Будь здоров», в котором мы представили наработанные группой материалы.
В этом учебном году творческая группа продолжает свою работу с целью систематизации опыта педагогов гимназии по организации здоровьеориентированной деятельности на уроках и переменах. Основные направления нашей работы:
– оптимизация двигательной активности гимназистов на уроках и переменах;
– формирование у учащихся и педагогов ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни.

На первое заседание 2010-2011 учебного года мы пригласили руководителей методических объединений и всех учителей, заинтересованных проблемой сохранения здоровья гимназистов. Мы поделились своими планами и наметили пути сотрудничества.
Подготовленные членами творческой группы видеоматериалы и приглашённые на встречу ученики продемонстрировали различные виды динамических пауз, которые используют на уроках учителя начальных классов.

На заседании творческой группы мы рассмотрели вопрос об организации динамических перемен, которые теперь регулярно проводятся в нашей гимназии для учащихся начальных классов после третьего урока в первую смену и после второго урока во вторую смену.

Учитель музыки Таршина Е.Г. поделилась с присутствующими своими методическими секретами в проведении дыхательной гимнастики и порекомендовала её использование не только в работе с детьми, но и самим педагогам как один из способов снятия эмоционального напряжения.

Главной «изюминкой» нашей встречи стала презентация первого выпуска бюллетеня «Будь здоров», который мы подарили всем присутствующим коллегам. Хочется отметить, что некоторые педагоги решили пополнить ряды нашей творческой группы и стать авторами статей в новых выпусках бюллетеня «Будь здоров». 
В наших ближайших перспективах – открытое заседание творческой группы на тему «Здоровье педагога», мастер-класс для учителей гимназии по представлению опыта работы по здоровьесберегающим ресурсам. Также планируем подготовить видеоматериалы о работе членов творческой группы по формированию у учащихся ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни, о приёмах оптимизации двигательной активности детей на уроках, переменах, в группе продлённого дня. 
К сожалению, здоровый образ жизни не занимает пока первое место среди ценностей человека в нашей стране. Но если мы будем личным примером демонстрировать здоровый образ жизни, обсуждая проблему здоровьесбережения, изучать имеющийся опыт, делиться друг с другом интересными идеями и учиться использовать в своей работе эффективные здоровьесберегающие приёмы, то мы обязательно научим детей с самого раннего возраста ценить, беречь и укреплять своё здоровье.
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